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Податки − це особлива сфера виробничих відносин, своєрідна не лише 

економічна, а й фінансова категорія, а також найважливіший економічний 

важіль, що регулює взаємовідносини юридичних і фізичних осіб з державою в 

умовах ринку. 

Сутність податків (платежів) як економічної, фінансової категорії полягає 

в тому, що вони є обов'язковими внесками в бюджет відповідного рівня чи в 

державні цільові фонди, які здійснюють платники в порядку і на умовах, 

зазначених у відповідних законодавчих актах України про оподаткування. 

Результати проведених досліджень дозволили зробити наступні висновки та 

пропозиції щодо вдосконалення обліку і аудиту розрахунків за податками і 

платежами. 

Згідно з законом України «Про бухгалтерський облік і фінансову 

звітність в Україні», для забезпечення достовірності даних бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності підприємства зобов’язані проводити 

інвентаризацію активів і зобов’язань, під час якої перевіряються і 

документально підтверджуються їх наявність, стан і оцінка [1]. Таким чином на 

підприємстві для аналізу та перевірки достовірності балансового обліку 

розрахунків с постачальниками та покупцями проводиться щорічна 

інвентаризація. Яка проводиться на підставі приказу згідно с законом України. 

Подібні заходи дають привод для упорядкування рахунків, що допомагає при 

обліку та аудиті розрахунків за платежами та податками, але недостатні для 

досконалого ведення обліку та аудиту. Тому окрім необхідності проведення 

щорічної аудиторської перевірки сторонніми організаціями існує ще ланка 

заходів щодо вдосконалення цієї діяльності. 

Оскільки податки є особливим об’єктом обліку, в рамках загальних 

підходів до проведення перевірки та контролю треба розробляти модель аудиту 

розрахунків, це забезпечить проведення якісної аудиторської перевірки за 

відповідними об’єктами, попередження незаконних операцій, що не 

відповідають чинному законодавству, та надання достовірної інформації про 

розрахунки за податками при відображенні в бухгалтерській та податковій 

звітності. 
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Бухгалтерська служба повинна своєчасно проводити моніторинг 

основних показників діяльності, які впливають на вибір системи оподаткування 

та корегувати алгоритм визначення системи оподаткування з урахуванням 

сфери дії Податкового кодексу України, це дасть змогу на практиці з’ясувати 

можливість платника перебувати у відповідній системі оподаткування.   

Розуміти необхідність та виконувати якісну організацію порядку 

відображення розрахунків за податками в бухгалтерському обліку та обліку 

розрахунків за податками відповідно до податкового законодавства – ще один 

шлях до вдосконалення обліку податкових розрахунків. 

Розробка відомостей синтетичного та аналітичного обліку розрахунків за 

податками згідно з податковим законодавством. Ще одна необхідна річ, яка 

дозволяє групувати дані про нараховані та сплачені суми податків та 

контролювати дотримання платіжної дисципліни щодо своєчасності 

перерахування зобов’язань до бюджету [2]. 

Порівняльний аналіз основних складових зовнішнього та внутрішнього 

аудиту, зокрема предмету, об’єктів, мети та завдань, доводить перевагу 

проведення безперервного внутрішнього аудиту на підприємстві. 

Запровадження на посаді внутрішнього аудитора забезпечить користувачів 

оперативною інформацією про реальний стан розрахунків із бюджетом, а також 

буде слугувати своєрідним захистом від порушень норм  бухгалтерського 

обліку розрахунків за податками і платежами та податкового законодавства з 

питань оподаткування для ефективного функціонування господарюючих 

структур. 

На підприємстві необхідно проводити щорічну аудиторську перевірку 

сторонніми організаціями. Окрім того, до додаткових аудиторських послуг 

належать додати консультування з питань оподаткування з метою здійснення 

своєчасних і правильних розрахунків із бюджетом або уникнення переплат та 

попередження щодо застосування фінансових санкцій до підприємства 

фіскальними органами влади; надання консультацій щодо виправлення 

порушень, яких припустився підприємство при нарахуванні та сплаті 

зобов’язань за податками до бюджету; надання допомоги в організації 

оптимального оподаткування [3]. 

Кожна з запропонованих рекомендацій, на мою думку, дає можливість 

удосконалити обліку та аудит розрахунків за податками і платежами на 

підприємстві. 
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